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單一選擇題:
1. (   )家境清寒的小迪由國中畢業後，便投入就業市場，而他必須具備什麼條件才算就業人口？　(Ａ)熟悉電腦操作　(Ｂ)具英語會話能力　(Ｃ)須有大學畢業證書　(Ｄ)具備工作意願、工作能力並受僱用。
答案：(Ｄ)
2. (   )北美洲的移民來自許多地區，形成當地的多元族群特色。請問：掌控北美洲經濟活動的主要族群為下列何者？　(Ａ)歐洲白人後裔　(Ｂ)非洲黑人後裔　(Ｃ)印第安人後裔　(Ｄ)亞洲華人後裔。
答案：(Ａ)
解析：北美洲的社會中以歐洲裔白人為主要族群。
3. (   )某國因位處大西洋的火山地震帶，暖氣跟電力都可以仰賴地底下不斷冒出的天然地熱，此外，當地冰河的消融也使得原本就發達的水力發電更加充足，是一個幾乎可以不依賴石油的國家。上述所指的國家最可能是下列何者？〔100.第一次基測〕　(Ａ)日本　(Ｂ)冰島　(Ｃ)芬蘭　(Ｄ)紐西蘭。
答案：(Ｂ)
4. 解析：冰島位於大西洋中洋脊，為一個冰雪覆蓋的火山島嶼，有「冰火島」之稱，擁有豐富的地熱及水力資源。
5. (   )勞工薪資為勞工辛苦所得，而其高低則影響企業廠商的生產成本。根據附圖中的對話，政府的作為符合下列何種說明？
[image: image1.png]BB

BHRERS
TRRSE—FSE o

RIETE% ©





(Ａ)為了圖利廠商而以公權力干預　(Ｂ)放手讓市場機能主導　(Ｃ)為了公平與穩定經濟，以公權力干預價格　(Ｄ)建議勞資雙方自行做出對自己最有利的選擇。
答案：(Ｃ)
解析：為了公平正義與穩定經濟的目的，我國政府規定最低工資，而不是由市場機能決定。
6. (   )歐洲境內出現全年低溫的寒帶氣候，主要分布於下列哪一個地區？　(Ａ)高山地區　(Ｂ)高緯地區　(Ｃ)沿海地區　(Ｄ)東歐內陸。
答案：(Ｂ)
解析：高緯地區太陽照射熱量較少，因此呈現全年低溫現象。
7. (   )阿峰擺攤賣水蜜桃，廣告看板上標明「一斤　200　元」，結果乏人問津。據此判斷，均衡價格可能是多少元？　(Ａ)　180　元　(Ｂ)　200　元　(Ｃ)　210　元　(Ｄ)　220　元。
答案：(Ａ)
解析：乏人問津代表價格太高導致供過於求，所以均衡價格應低於　200　元。
8. (   )西亞的游牧民族，隨著季節變化而南北移動，一年四季在各個不同的地區從事牧業活動。請問：影響其遷移的最主要因素為下列何者？　(Ａ)地形　(Ｂ)水源　(Ｃ)氣溫　(Ｄ)政策。
答案：(Ｂ)
9. (   )西北航道是指從大西洋經北極海，再進入太平洋的航道，以往受冰封影響，航運有限；但依　2007　年的觀測，海冰融化程度加大，航運之利已有改善。請問：若該航道將來進入大規模商業運輸的階段，最不利下列哪個國家的經濟發展？　(Ａ)丹麥　(Ｂ)日本　(Ｃ)加拿大　(Ｄ)巴拿馬。
答案：(Ｄ)
解析：巴拿馬主要依賴聯絡太平洋及大西洋之間交通的巴拿馬運河，因此當西北航道大規模使用時，其重要性將大為降低，對巴拿馬的經濟將造成衝擊。
10. (   )臺灣在早期主要發展勞力密集產業；而現在，由於資金的累積，且土地、工資等成本提高，所以主要發展下列哪些產業？(甲)技術密集(乙)能源密集(丙)資本密集(丁)勞力密集　(Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丙　(Ｃ)乙丁　(Ｄ)甲丁。
答案：(Ｂ)
11. (   )世界名著《孤雛淚》是　19　世紀英國作家狄更斯以倫敦為背景，描述一些流離失所、生活無助的近代都市兒童生活困苦的情形。請問：此著作是以哪一時代為背景？　(Ａ)科學革命　(Ｂ)工業革命　(Ｃ)文藝復興　(Ｄ)啟蒙運動。
答案：(Ｂ)
12. (   )王大頭的姑姑住在北美洲，她說那裡的氣候受到西風及暖流的影響，終年溫暖有雨。請問：該地區的氣候類型最可能為何？　(Ａ)溫帶地中海型氣候　(Ｂ)夏雨型暖溫帶氣候　(Ｃ)溫帶大陸性氣候　(Ｄ)溫帶海洋性氣候。
答案：(Ｄ)
解析：溫帶海洋性氣候分布於大陸西岸，主要受到西風及暖流的影響，終年有雨。
13. (   )人與人之間經由適當分工，彼此從事較拿手的生產工作，再經由相互交換，彼此都可以得到較多、較好的產品，這就是「比較利益法則」。依上述判斷，下列何者是「比較利益法則」的重要功能？　(Ａ)提高社會的就業率　(Ｂ)使資源做最有效率的運用　(Ｃ)提高工廠的技術水準　(Ｄ)提高公司的人力素質。
答案：(Ｂ)
14. (   )墨西哥近年來工業發展相當快速。請問：該國吸引國外企業前往投資設廠的主要因素為下列哪些？(甲)技術進步(乙)資金充沛(丙)工資低廉(丁)關稅減免　(Ａ)甲丙　(Ｂ)乙丁　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲乙。
答案：(Ｃ)
解析：墨西哥由於具有關稅減免的優勢，加上工資低廉，因此其資金主要來自於海外企業投資。
15. (   )喀爾巴阡山為東歐的重要自然分界。請問：該山脈主要形成南、北兩側何種不同的地理環境？　(Ａ)地形種類　(Ｂ)民族組成　(Ｃ)礦產豐缺　(Ｄ)面積大小。
答案：(Ａ)
解析：山脈以北為平原，以南為山地。
16. (   )當物價持續上漲，對於薪資所得固定的民眾而言，將會造成下列何種現象？　(Ａ)普遍生活水準下降　(Ｂ)社會上貨幣價值提高　(Ｃ)同樣金額的貨幣能買到較多的東西　(Ｄ)個人儲蓄金額提高。
答案：(Ａ)
17. (   )根據附圖中子碩與若青的對話內容判斷，下列敘述何者正確？
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(Ａ)子碩應是在具體場所進行交易　(Ｂ)購買該工具的市場屬於生產要素市場　(Ｃ)子碩為商品市場的需求者　(Ｄ)子碩為生產要素的供給者。
答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)此市場應為無形市場(Ｂ)商品市場(Ｄ)由圖僅可得知子碩為商品市場的需求者。
18. (   )「畜牧大國紐西蘭於　2004　年起，向農民徵收牛、羊、鹿的『放屁稅』，希望能藉此處理溫室氣體排放的問題。我國為降低二氧化碳的排放量，也思考過是否制定相關稅法來課徵綠色稅，但許多業者擔心競爭力會因此下降，引發反彈聲浪。」下列何者對生產者所造成的影響，與上文中導致業者競爭力下降的因素相同？〔101.基測修改〕　(Ａ)員工紛紛離職　(Ｂ)部分原料漲價　(Ｃ)廠房租金降低　(Ｄ)全球化生產分工。
答案：(Ｂ)
解析：徵收「放屁稅」將會增加生產成本，與(Ｂ)選項造成的結果相同。
19. (   )俄羅斯為世界上面積最大的國家，但是人口卻僅　1.4　億人，遠低於中、美等國。下列為該國主要人口分布概況的點圖，其中何者最為正確？　(Ａ)　[image: image3.png]
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答案：(Ａ)
解析：俄羅斯境內的歐俄平原人口眾多，而西伯利亞則以南部鐵路經過地帶人口較密集。
20. (   )附圖為聳立在美國紐約曼哈頓自由島上的自由女神像，是法國於西元　1876　年，贈送給美國獨立建國一百周年的禮物。請問：自由女神左手抱的書板應該是下列何者？
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(Ａ)《大憲章》　(Ｂ)《權利法案》　(Ｃ)《人權宣言》　(Ｄ)《獨立宣言》。
答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)美國於西元　1776　年　7　月　4　日發表《獨立宣言》。
21. (   )歷史課，玲玲上臺報告中世紀西歐封建制度下的政治型態，最可能出現哪一說法？　(Ａ)國家大權操縱於國王手中　(Ｂ)國王僅是名義，教會及貴族勢力大於王權　(Ｃ)由於政教合一，教會是世俗權力的擁有者　(Ｄ)實行民主政治。
答案：(Ｂ)
解析：封建制度下，大權操在各地方諸侯手中。教皇干預政治，政教衝突嚴重。

22. (   )小王今年暑假到美國中部農場打工遊學，他在當地所體會到的農場特色為何？　(Ａ)面積狹小　(Ｂ)勞工眾多　(Ｃ)作物多樣　(Ｄ)市場導向。
答案：(Ｄ)
解析：美國農場面積廣大，以機械化為主，作物為單一化。
23. (   )根據附圖中小威的回答，可知廠商藉由何種方式賺取更多的利潤？
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(Ａ)增加銷貨收入　(Ｂ)提升服務品質　(Ｃ)降低生產成本　(Ｄ)舉辦優惠活動。
答案：(Ｃ)
解析：廠商不提供免費餐點、不租借空橋，以節省這些服務所須付出的成本。
24. (   )每個人所擁有的時間和金錢都是有限的，消費者應如何將錢做最有效的利用？　(Ａ)有錢吃大餐，月底吃便當　(Ｂ)一個錢綁二十四個結　(Ｃ)小錢搏大錢，一券在手希望無窮　(Ｄ)當用則用，當省則省。
答案：(Ｄ)
25. (   )維也納會議所強調的「正統性」是指何者？　(Ａ)成立由市民階級組成的新政府　(Ｂ)國家元首應由選舉產生　(Ｃ)維護立憲議會政治　(Ｄ)恢復拿破崙推翻的王朝。
答案：(Ｄ)
解析：在梅特涅的主導下，恢復歐洲各國王室的統治權。
26. (   )陳老闆開了一家寵物店，為了與其他同行競爭，他要求服務人員態度親切且具備足夠的專業素養，並注重員工培訓，提升服務品質，強調與客人間的良善溝通互動，以跳脫削價競爭而冷硬的交易型態。針對上述，陳老闆的要求是希望提升下列哪一項生產要素的品質？　(Ａ)土地　(Ｂ)設備　(Ｃ)資金　(Ｄ)人力資源。
答案：(Ｄ)
27. (   )附圖為伊斯蘭國組織的勢力範圍，2016　年　4　月起美國派出無人轟炸機對其占領區域進行空襲，為了掌握戰情，美軍在空襲前應先以人造衛星偵察下列何處的周圍？
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(Ａ)約旦河　(Ｂ)紅海　(Ｃ)底格里斯河　(Ｄ)波斯灣。
答案：(Ｃ)
解析：圖中呈現該組織的分布範圍主要位於兩河流域上。
28. (   )菲特使用附表四種理財工具進行投資，其中哪一種商品的投資報酬率最高？
	理財工具
	獲利金額
	投資金額

	甲商品
	100　元
	1,000　元


	乙商品
	5,000　元
	100,000　元

	丙商品
	20　元
	400　元

	丁商品
	700　元
	14,000　元


(Ａ)甲商品　(Ｂ)乙商品　(Ｃ)丙商品　(Ｄ)丁商品。
答案：(Ａ)
解析：投資報酬率分別為：甲商品為　10　％，乙商品為　5　％，丙商品為　5　％，丁商品為　5　％。
29. (   )企業在追求利潤的同時，應該兼顧消費者、員工及社會大眾的利益，以落實社會責任。請問：針對員工方面，下列企業的何種做法不恰當？　(Ａ)補助員工教育訓練　(Ｂ)提供健康、安全的工作環境　(Ｃ)協助員工生涯發展　(Ｄ)要求員工超時工作增加產量。
答案：(Ｄ)
30. (   )臺語歌后宣布告別舞臺，將在演唱會後封麥，引發全臺搶票大戰，6　萬多張門票當天售完，禁不住觀眾要求，後來加場演唱會，9　萬多張門票竟吸引　30　萬人搶購，在　26　分鐘後搶購一空。請問：上述演唱會搶購的盛況是受到下列何種因素的影響？　(Ａ)商品的炫耀性　(Ｂ)商品價格　(Ｃ)消費者的所得　(Ｄ)消費者的偏好。
答案：(Ｄ)
31. (   )16　世紀時，馬丁路德批判羅馬教會，揭開宗教改革的序幕。下列資料中何者最可能是馬丁路德的主張？〔104.會考〕　(Ａ)　[image: image10.png]RPN ERFEE I AHE
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答案：(Ｂ)
解析：(Ｂ)路德教派「因信生義」，讀《聖經》就可以和上帝直接溝通。
32. (   )附圖為某氣候類型的示意圖，請根據圖中資料加以判斷，該地區的氣候類型應該為下列何者？　
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(Ａ)熱帶雨林氣候　(Ｂ)溫帶海洋性氣候　(Ｃ)熱帶季風氣候　(Ｄ)熱帶沙漠氣候。
答案：(Ｄ)
解析：受到副熱帶高氣壓籠罩的影響，形成熱帶沙漠氣候。
33. (   )曉藝在玩一款以中世紀後期西歐為時代背景的遊戲時，發現有一個人物角色是這樣形容的：「激起戰敗法國的士氣，帶領法國重創英軍，並造成將英國勢力趕出法國本土的巨大勝利。」請問：此人物角色是指下列何人？　(Ａ)馬基維利　(Ｂ)查士丁尼　(Ｃ)聖女貞德　(Ｄ)哥倫布。
答案：(Ｃ)
解析：英法百年戰爭時，貞德激起法國士兵的民族意志，最終戰勝英國。
34. (   )義大利的波隆那大學，是廣泛公認的西方最古老大學，建立於西元　1088　年，最初以法律的研究為主，當時的哪一組織促成了日後大學的形成？　(Ａ)學生行會　(Ｂ)市民階級　(Ｃ)十字軍　(Ｄ)羅馬教會。
答案：(Ａ)
解析：中世紀歐洲由老師或學生組成的行會，為西方大學制度的起源。
35. (   )「政府能夠代表國家行使統治權，是因為它經由合法的方式，獲得大多數人民的授權，而被統治的人民為了本身利益也願意與政府合作。若政府沒有獲得多數人民的授權，也不代表多數人民的利益，那麼人民應撤回自願的合作，絕不履行所謂的國民義務。但要嚴格遵守非暴力的原則，不可使用暴力反抗，要忍受暴力的打擊，自我犧牲，但絕不妥協，絕不服從，誓死反抗。」此文主要反映出下列何種理念？〔100.第一次基測〕　(Ａ)開明專制　(Ｂ)君權神授　(Ｃ)極權政治　(Ｄ)主權在民。
答案：(Ｄ)
解析：主權在民是在反對君權神授；統治權的合法取得在於大多數人民的授權，這是主權在民的概念。
36. (   )經緯度位置會影響當地的自然環境及產業發展。請依附圖判斷，下列有關歐洲的敘述中，何者正確？　
[image: image15.png]SO°W Z0°W 10°W 0" 10"t 207t 307t 407t S0°E
- 7 T T —
Y4 -





(Ａ)南歐因有北回歸線經過，形成夏季乾燥的溫帶地中海型氣候　(Ｂ)西歐的英國有北極圈經過，以此畫分成東、西半球　(Ｃ)南歐國家的緯度最高，因此氣溫較其他地區溫暖　(Ｄ)歐陸國家多位於零度經線以東，屬於東半球。
答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)北回歸線為　23.5　度，未通過歐洲(Ｂ)英國為本初經線經過，畫分東、西半球(Ｃ)南歐國家緯度較低，故氣溫較高。
37. (   )俄羅斯的莫斯科經濟發展迅速，吸引全世界的目光。請問：當地的氣候類型為何？　(Ａ)溫帶海洋性氣候　(Ｂ)溫帶大陸性氣候　(Ｃ)溫帶地中海型氣候　(Ｄ)寒帶氣候。
答案：(Ｂ)
38. (   )德國境內的河川水運相當發達，其主要河川多直接流入哪一個海洋，因此對外貿易興盛？　(Ａ)地中海　(Ｂ)北海　(Ｃ)黑海　(Ｄ)大西洋。
答案：(Ｂ)
解析：德國河川多由南向北流，匯入北海。
39. (   )隨著國民所得的提高，國民消費型態將呈現下列哪三種趨向？(甲)生活必需品的消費占所得比例將逐漸減少(乙)個人、家庭消費隨所得增加而提高(丙)家庭用於非生活必需品的支出占所得比例逐漸上升(丁)家庭用於食物支出占所得比例逐漸上升　(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)甲乙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)乙丙丁。
答案：(Ａ)
解析：(甲)因為所得提高導致生活必需品消費比例減少，例如賺　10　萬元消費　3　萬元的比例比賺　4　萬元消費　3　萬元的比例來得小(乙)所得增加，消費能力會提高(丙)所得增加購買力增加，會提高購買奢侈品或旅遊的消費意願。
40. (   )曉娟在一本西洋上古史書中看到繪滿圖案的人形棺圖片。請問：這是上古時期哪一地區文明的特色？　(Ａ)兩河流域　(Ｂ)非洲東北部　(Ｃ)小亞細亞　(Ｄ)地中海東岸。
答案：(Ｂ)
41. (   )臺灣地形的脊梁為中央山脈，而歐洲地形的脊梁為哪一座山脈？　(Ａ)烏拉山　(Ｂ)高加索山　(Ｃ)阿爾卑斯山　(Ｄ)斯堪地那維亞山脈。

答案：(Ｃ)
解析：歐洲以東西向的阿爾卑斯山為脊梁，形成南北不同的地形區。
42. (   )小怡正在閱讀的書中說到：「真主阿拉是唯一的宇宙之神，並訂下各項日常生活所應遵守的規範。」請問：小怡正在閱讀的書籍為下列何者？　(Ａ)《古蘭經》　(Ｂ)《伊里亞德》　(Ｃ)《吠陀經》　(Ｄ)《聖經》。
答案：(Ａ)
解析：(Ａ)是伊斯蘭教的基本經典，而伊斯蘭教教徒信奉唯一的真主阿拉。

43. (   )中美洲主要由三大地理區所組成，其中中美地峽多為山地分布。請問：該地區多山的主要成因為何？　(Ａ)河川堆積　(Ｂ)海浪衝擊　(Ｃ)板塊活動　(Ｄ)風成作用。
答案：(Ｃ)
解析：該地區位於環太平洋火山地震帶上，受到板塊活動的影響，多山地分布。
44. (   )小玲研究「希臘化世界」的形成，發現下列何者較無關？　(Ａ)亞歷山大在各地建希臘式的城市　(Ｂ)波希戰爭時，波斯人帶回希臘文化　(Ｃ)亞歷山大鼓勵通婚　(Ｄ)亞歷山大在征服地區推動希臘文化。
答案：(Ｂ)
45. (   )法國的蔚藍海岸位於南部，氣候宜人，是著名的度假勝地，當地的氣候類型為下列何者？　(Ａ)溫帶海洋性氣候　(Ｂ)溫帶地中海型氣候　(Ｃ)溫帶大陸性氣候　(Ｄ)高地氣候。

答案：(Ｂ)
解析：法國南端濱臨地中海，屬於夏乾冬雨的溫帶地中海型氣候。
46. (   )附圖為　2003　年某國納稅者平均收入高低的分布，其中，低收入者明顯集中在虛線範圍內，這種現象主要是因為該區受下列何者的影響？〔100.北北基〕
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(Ａ)地形崎嶇而交通不便　(Ｂ)終年低溫且潮溼多雨　(Ｃ)曾長期實施計畫經濟　(Ｄ)殖民地式的經濟型態。
答案：(Ｃ)
解析：柏林為德國首都，曾經因為德國分裂為東德與西德，而分為兩區，虛線範圍內屬共產國家，經濟上採計畫經濟，國民所得與生活水準較低。
47. (   )在日常生活中，有琳瑯滿目的商品誘惑著我們，但是當無窮的物質欲望無法獲得滿足時，隨之而來的是下列什麼問題？　(Ａ)淘汰　(Ｂ)利用　(Ｃ)選擇　(Ｄ)消費。
答案：(Ｃ)
解析：經濟問題的產生起因於欲望無窮而資源有限，因此必須在有限資源中，做出正確的選擇。
48. (   )基督教基本經典是《聖經》，由《舊約》和《新約》兩大部分構成。傳統的基督教教義認為《聖經》是經由神啟示，而人寫下來的，前後有四十餘位執筆作者，前後寫作時間跨越約　1600　年。下列對於此一宗教的敘述，何者正確？　(Ａ)耶穌的言行記載於《新約》　(Ｂ)依基督教歷史，耶穌後來成為唯一真神　(Ｃ)耶穌傳教引起羅馬皇帝狄奧多西不滿，最後被釘死在十字架上　(Ｄ)猶太人與阿拉伯人受到基督教的影響，成立一神信仰的宗教。
答案：(Ａ)
解析：(Ｂ)耶和華(Ｃ)耶穌為西元前　4　年到西元　30　年的人，狄奧多西為西元　4　世紀末的皇帝(Ｄ)猶太人的一神信仰影響基督教和伊斯蘭教。
49. (   )西班牙位於南歐，緯度較歐洲其他地區低，這種地理位置為當地帶來下列何種影響？　(Ａ)降雨量較多　(Ｂ)降雨季較長　(Ｃ)時區較早　(Ｄ)生長季較長。
答案：(Ｄ)
解析：緯度較低地區氣溫較高，生長季較長。
50. (   )雅典和斯巴達是古代希臘最具代表的兩大城邦，不過受到地理條件及經濟壓力的影響，發展出截然不同的體制。在西元前　5　世紀，這兩個相互征戰的城邦，也曾經聯合其他希臘城邦，共同合作對抗過下列哪一民族的侵略？　(Ａ)波斯　(Ｂ)羅馬　(Ｃ)埃及　(Ｄ)印度。
答案：(Ａ)
解析：(Ａ)波希戰爭。
51. (   )附圖是藍依寒假時參加歷史博物館「文字的智慧」展覽，看到的泥版，其簡介上介紹：「西亞早期，當地人以蘆葦桿在泥版上刻出文字，作為日常生活的書寫記錄。」請問：此文字應是由下列哪一民族所發明？
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(Ａ)腓尼基人　(Ｂ)蘇美人　(Ｃ)西臺人　(Ｄ)加爾底亞人。
答案：(Ｂ)
解析：蘇美人用蘆葦以壓刻的方式在泥版上書寫，因形狀似楔子，故稱楔形文字。
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